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ELŐFIZETÉSI 1 KAK 

Helyben, házhoz hordva! 
Félévre 18 korona. 
Egy hóra 8 korona.

Vidéken:
Félévre 18 korona. 
Egy hóra 8 korona.

Szerkesztésért felelés: lír. DÓZSA IMRE

Makón mindennapra
esik egy betörés vagy nagyobbfajta 
lopás. Szinte szégyenük, bogy a 
közbiztonsági állapotok ennyire le- 
züllöttek Makón s hogy a betörők 
és tolvajok biztos működési terepe 
a mi városunk lett.

Mintha az összes betörők és tol­
vajok tudnák, hogy a makói rend­
őrség 3 és fél rendőrrel és egy 
semmire sem használható polgárőr­
séggel akarja fenntartani a makói 
közbiztonságot.

Szomorúbb kritikája igazán nem 
lehetne a mai közbiztonsági áilapo­
toknak, mint a mindennapi betörések 
és lopások. Maholnap Makón már 
nem lehet senki sem biztonságban, 
a vagyonát s ingóságait illetőleg. 
Mindezt az teszi, hogy a rendőrség 
egyáltalában nem rendelkezik azok­
kal az erőkkel, ami csak félig med­
dig is elegendő lenne arra, hogy 
Makón a közbiztonság megfelelő 
legyen. ,

Mai hírrovatunkban 3 nagyobb 
.soft oa.su lei pásról és betörési ői yLé.< 
molnrik be. Nem is egy, de három 
betörés egy napon, nem a teljes 
züllés képét mutatja ez ?

Itt gyorsan és sürgősen kell segí­
teni. Ezeket az állapotokat nem 
nézheti nyugodtan Makó városának 
egyetlen lakosa sem.

Katonarendőrséget Makóra! ha 
máskép nem megy. A katonavend- 
őrsrg egy csöppet sem rokonszenves 
előttünk. Jól tudjuk, hogy a mi a 
katunarendőrséget illeti, hát nem 
mind arany, ami fénylik, de a mai 
állapotok mellett, midőn kilátásunk 
sincs arra, hogy az összes makói 
rendőrök felmentésével, csak valamit 
is segíthetnénk a lezüllött közbiz­
tonsági állapotokon, egyenesen kí­
vánatosnak tartjuk a katonai rend 
őrséget.

A makói közönség akarva, nem 
akarva bele fog törődni a katona­
rendőrség intézkedéseibe inkább, 
raiot abba, hogy maholnap a feje 
alól a párnát ellopják az immár 
veszélyessé vált betörők.

A legnagyobb szigor, amit csakis 
a katonarendőrség tud kifejteni, 
fogja csak megszabadítani a várost 
azoktól a kétes elemektől, amelyek 
toa Makó közbiztonságát a legkomo­
lyabban veszélyeztetik.

Makónak bejelentő hivatala nincs, 
•lön ide a kétes s gyanús elem özú- 
nável. A mi rendőrségünk létszáma 

övés arra, hogy ezeket ellenőrizze 
s az alkalmatlan idegeneket kifes- 
sékolje. A katouarendörségnek eUen- 
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ahhoz, hogy addig még a rendőrség 
várra-várt államosítása megtörténik 
Makón biztonságosabbá tegye a köz­
viszonyokat. s megszüntesse azokat

a napirenden levő tolvajlásokat és 
betöréseket, amelyek miatt a makói 
közönség nem tudja nyugodtan le­
hajtani a fejét.

Elcsendesül a nyugati Front. 
Szünetben az antant oifenzivája.

Vezérkarunk jelentése
Budapest, aug. 8.

Az olasz fronton nincs nagy har­
cicselekmény.

Albániában szárazföldi és tengeri 
repülőből álló bombavető rajok meg­
támadták a Valonától keletre levő 
olasz repülőteret. Nagy tűz és füst 
fejlődés tanúskodott a vállalkozás 
sikerére1.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.
Berlin, aug. 8.

Ruprecht trónörökös hadcsoportja:
A Lys mindkét oldalán angolok 

részleges előretörését visszavertük. 
A Sorúmétól északra a Bray Gordie 
országút mindkét oldalán levő uj

A politika hirei.
Szúrni ay

a katonák ellátásáról.
A képviselőház tegnapi ülésén be­

fejezte a katonai ellátási törvény- 
javaslat általános vitáját s a mai 
ülésen az első szó Szurmay Sándor 
báró honvédelmi miniszteré, aki nagy 
beszédben válaszolt a vita során 
elhangzott bíráló megjegyzésekre, 
kifogásokra és kívánságokra. A mi­
niszter beszédét az előterjesz­
tett kívánságok nagy fontosságára 
való tekintettel, nagy érdeklődéssel 
hallgatták. Szurmay beszéde után a 
részletes tárgyalás következeit. A ja­
vaslatnak több mint 170 szakasza van 
mégis valószínű, hogy a Ház még a 
mai ülésen fél két óráig végez vele, 
amikor Windischgriitz herceg köz­
élelmezési miniszter válaszol Förster 
Aurél és Meskó Zeltán minap el­
mondott interpellációjára. Az ülés 
napirendjén a katonai ellátási javas­
laton kiviil a Gyöngyös újjáépítésé­
ről szóló törvényjavaslat és a köz- 
tisztviselők adósságainak konvertá­
lása szerepel. Ha ezeknek tárgyalá­
sára ma nem jut idő, a Ház holnap 
is érdemi ülést tart és a javaslatok 
harmadik olvasására csak szombaton

állásaink ellen heves ellentámadást 
intéztek, melyet visszautasítottunk. 
Az éj folyamán időnként feléledő 
tüzérségi tevékenység és felderítő 
harcok. Mont Didiertől nyugatra a 
franciák egy részleges támadását 
visszavertük.

A német trónörökös had csoportja :
Soissons és Reims között a tü­

zérségi harc csak átmenetileg éledt 
fel. Kisebb gyalogsági harcok az 
Aisno mentén és Reimstől északra.

Albrecht wittenbergi herceg had­
csoportja :

A Vogézekben eredménytelen elő­
retörések a Schratt—Macknelen levő 
ellenséges vonalakban. — Borich 
báró aad nagy 20. légi győzelmét 
aratta.

Ludendorff.

kerül sor. A mentelmi bizottság je­
lentését az utolsó érdemleges ülésen 
tárgyalja a képviselíház. A főrendi­
ház bizottságai holnap készítik elő 
a képviselőházban letárgyalt javas­
latokat a nyilvános tárgyalásra és 
a főrendiház plenáris ülése alkalma­
sint kedden lesz. E hó 15 én az 
országgyűlés mindenesetre megkezdi 
nyári szünetét.

A képviselők számá­
nak csökkentése.

Wekerle uj tervezete.
Az 18:4. évi választási törvény 

szerint a magyar képviselőház tag­
jainak száma 453, a melyből a hor­
vát szabor küldöttje 40, magyar 
képviselő 413. A Tisza-féle válasz­
tási törvénnyel kapcsolatban a Tisza 
kormány egy a képviselőház elé ter­
jesztett belügyminiszteri rendeletben 
állapította meg a kerületek beosz­
tását és a képviselők száma szapo- 
rodott. VAxsunyi Vilmos választójogi 
miniszter a választójogról szóló tör­
vényjavaslat elkészítésével egyide­
jűleg foglalkozott a választókerüle­
tek beosztásával is, azonban koráb­
ban kilépett a kormányból, semhogy 
erre vonatkozó tervezetét befejez­
hette volna. Wekerle Sándor minisz­
terelnök belügyminiszter uj terve­

zetet készített és pedig törvény 
keretében kívánja a kerületek be­
osztását szabályozni és a képvise­
lők számát megállapítani.

A kerületek beosztásáról szóló 
törvényjavaslat nagyrészben már 
el is készült. Negyvenegy várme­
gyére vonatkozólag már megvannak 
állapítva a beosztások, a többiek 
beosztásán most dolgozik a minisz­
terelnök. Politikai körökben úgy 
tudják, hogy — amint a javaslat 
teljesen elkészül — a miniszterel­
nök nem zárkózik el attól, hogy az 
érdeklődő képviselőkkel alkalumad- 
tán megismertesse a törvényjavaslat 
tervezetét. A mi értesülésünk sze­
rint a miniszterelnök tervezete csök­
kenti a képviselők számát.

Az osztrák gyer­
mekek érkezése.

I ünnepélyes fogadás az állomáson.
I Ma, pénteken délután 1 óra 40 
I ckor külön vonattal érkeznek a 
j makói A csev. állomásra a hat heti 
I nyaralásra elhelyezett osztrák gyer- 
■ rnekek. A vasúti állomásnál ünne­

pélyesen fogadja őket Makó város 
közönsége. Dr. Petrovics György 
polgármester magyarul, Bezdán Jó­
zsef apát-plébános németül és a ma­
kói gyermekek nevében Rotter Gi­
ziké szintén németül üdvözli a kis 
vendégeket.

Kedvező, derült időben az állo­
másról a makói legjobb cigányzene- 
karok kíséretében vonulnak a ven- 
déggyermekek az egész közönség­
gel a Szt. István-térre, ahol hat 
csoportban meguzsonnáznak, utana 
pedig a vendéglátó szülök között 
szétosztják őket. Esős időben a ta­
nyai vendéglátó családok a vasúti 
állomáson veszik át a gyermekeket, 
a városi vendéglátó szülők pedig 
az Erzsébet-szeretetházba vonulnak 
a város belterületén elhelyezendő 
vendéggyermekekkel s ezek átvé­
tele ott fog megtörténni.

Az egyes csoportoknál Návay 
Aranka Vöröskereszt-elnöknő veze­
tése alatt a következő hat hölgy, 
bizottság vesz részt az uzsonna szét­
osztásában :

I. Pataky Albinné, Paulik Imre, 
Papp Ilona, Draskóczy Mici, Varga 
Margit.

II. Dr. Hubert Mihályné, Nagy 
Margit, Biró Gizella, Pénzes Zol­
tánná, Micsák Mártonná.

III. Návay Sándorné, Vajda Je- 
uőné, Tarnay Janka, Návay Hanna, 
Húsz Ilonka.

IV. Szvoboda Béláné, Gebe Mi-
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hályné, Bálint Jánesné, Dezső Etel­
ka, Bodolay Erzsiké.

V. Rotter Gyuláné, totsis leánysk, 
dr. Beezner Imréué, üdvardy Ma­
riska, tíutwein Mariska.

TI. Lóránt Maiióné, Istók Margit. 
Resztóczy Stefi, Molnár Paula, Le- 
ipíiiker Irma,-Nagy Ilonka.

A vendéglátó szülök kéretnek, 
hegy a kikézbesitett értesítéseket
hozzák magukkal.

Az osztrák gyermekek fogadta­
tása az egész vármegyében a kö­
zönség legnagyobb érdeklődése mel­
lett mindenütt igen lelkes és barát­
ságos volt s reméljük, hogy Makó 
város közönsége is impozáns szám­
ban fog megjelenni a fogadáson.

Makó város hatósága föltétlenül 
elvárja,' hogy a vendéglátó csa­
ládok megbízottai kivétel nélkül 
megjelenjenek az állomáson s utána 
a gyermekek szétosztásán.

Adományokat, úgymint pénzt, ka­
lácsot, lisztet, tojást, tejet, vajat a 
Vöröskereszt kórházban (polgári 
iskola) veszik át.

A gabona
bevásárlásról.

A miniszter rendelete.
A m. kir. fóldmivelésügvi minisz­

térium rendelete az 1918. évi búza, 
rozs, kétszeres, köles, árpa és zab 
termésből gazdasági szükséglet cí­
mén beszerezhető termények vásár­
lásának szabályozása tárgyában.

Az 1918. évi búza. rozs. kétsze­
res, köles, ária és zab termésnek 
zár alá vételétől igénybevételéről 
szóló 2490—191S. M, E. rendelet 
7. §-a éb 10 § a, valamint az ezt j 
kiegészítő 2650—1918. számú M. | 
E. rendeletben nyert felhatalmazás 
alapján a földmivelésügyi miniszter 
ur a gazdasági szükséglet czimén 
beszerezhető termények vásárlásá­
nál követendő eljárást, az Országos 
Közélelmezési Hivatalt vezető mi 
niszterrel egyet ért ől eg a követke­
zőkben állapította meg :

1. Gazdasági szükségletre csak 
az vásárolhat, aki maga nem ter­
melő, vagy akinek gazdasági szük­
ségletét a termése nem fedezi. Ezen 
körülményt az átvevő bizottsággal 
történt elszámolással kell igazolni. 
Vásárolni csakis folyó év október 
hó 15-ig és pedig a községi elöljá­
róság (polgármester) által a vásárló 
részére kiállított a 2490 —1918. M. 
E. számú rendelet 10 §-ához meg­
állapított K. minta szerinti „Beszer­
zési Utalvány“ (melynek szövegébe 
a gazdasági szükségletnél az árpa 
után a zab is felveendő) alapján 
lehet és csak annak a községnek 
területén, ahol a vásárló állandóan 
lakik, illetve a hol gazdasága fek­
szik. A gazdasági szükségletnél & 
beszerzés mértékét a 2650—1918. 
M. E. számú rennelet 2 9 §§-iban 
foglaltak állapítják meg. A vásárlás 
mindenkor csakis a Hadi termény R. 
T. utján történhetik, kész átvétel 
ntján. Amennyiben & Haditermény

R. T. területén eladható készletfe­
lesleggel nem rendelkezik, a fede­
zetlen gazdssági szükségletre a 
2490—1918. M. E. számú rendelet 
15 §-ban megállapított eljárás oly 
módón alkalmazandó, hogy az ősz- 
szeállitott kimutatást a törvényha- 
tőság első tisztviselője nem a föld­
mivelésügyi miniszterhez, hanem 
közvetlenül a Haditermény rész­
vénytársasághoz küldi be. Közin­
tézmények, közüzemek, továbbá oly 
ipartelepek és vállalatok, amelyek­
nek zavartalan üzembentartása a 
hadviselés érdekében áll, illetve 
közérdekből szükséges, a saját álla­
taik gazdasági szükségletét helyi 
vásárlás utján nem fedezhetik, ha­
nem igazolt, gazdasági szükségle 
tűket a „Beszerzési Utalvány“ alap­
ján a földmivelésügyi miniszter en­
gedélyével a Haditenmény R. T. 
utján szerezhetik be. Ily kérvénvek 
a „Beszerzési Utalvány“-al és az 
állatlétszámot s a közérdekűséget 
igazoló helyhatósági bizonyítvánnyal 
felszerelve közvetlenül a földmive­
lésügyi miniszterhez terjesztem!ők 
fel

2. A 2490—1918. számú M. E. 
továbbá az ezt kiegészítő 2650— 
1918. számú M. E. rendeletnek, 
valamint, a végrehajtásuk tárgyában 
az Országos Közélelmezési Hivatalt 
vezető m. kir. miniszter által 
120000—1018. szám alatt kiadott 
rendelkezései a gazdasági szükség­
let czimén igényelt gabona felol­
dására, felhasználására, vásárlására, 
.szállítására, a felebbvitelre és bün­
tető rendelkezésekre stb. is alkal­
mazást nyernek.

A „Beszerzési Utalvány „-ok kia­
dását a közélelmezési ügyosztály 
folyó hó 10 én azaz Szombaton reg­
gel kezdi meg.

Amennyiben a Haditermény fölös­
leges gabonával nem rendelkezne, 
akkor a „Beszerzési Ut,alvány“-ok 
visszaadandók a közélelmezési ügy­
osztálynak s a város hatósága meg 
fogja az intézkedéseket tenni, hogy 
a szükséges gabona, árpa stb. más­
honnan kiutalhassék.

A beszerzési igazolványok kiálli- 
tásyhoz hozza magával a eznkor 
könyvét, őrlési jpgyét, esetleg a 
termés leszámolási lapját és a 
sertés hizlalás! engedélyét, amit a 
nem termelőnek is ki kell azonnal 
váltani.

Sok a jóból Makón.
Színház ás cirkusz Makón. 

Sok a jóból.
Makó város közönsége a legna­

gyobb meglepetéssel tapasztalhatta 
ma, hogy egy cirkusz hirdeti ma­
gát, mely a legközelebb megkezdi 
játékait Makón.

Soha példa arra még nem volt, 
hogy a hatóságok egyidőben szín­
házat és cirkuszt eagedtek volna 
Makón játszani. Ez egy kicsit 
sok jóból. A hatóságok azt hisszük 
ezúttal is érvényt fognak szerezni 
ennek a szakás szentesitte delognak,

amelyről egyébként ha nem csaló­
dunk, miniszteri rendelet is intéz­
kedik.

Ám jöjjön a cirkusz a színházi 
szezen után vagy előtt, de egyszerre 
nem szabak megengedni, hogy mű­
ködjenek.

NAPI HÍREK
Kérelem.

Az őfelsége Károly király kez­
deményezésére megindított gyermek- 
nykraltatási akció során ma délután 
fél kettőkor 620 osztrák kisgyermek 
érkezik városunkba, akiket vendég­
szerető családoknál fogunk elhelyezni.

A kisgyermekeket az A. Cs. E. 
V. állomáson ünnepélyesen fogadjuk, 
minélfogva felkérem a közönséget, 
hegy a fogadtatáson minél nagyobb 
számban szíveskedjék megjelenni.

Akinek kocsijuk van, kocsival jöj­
jenek, . azok a vendéglátó családok 
pedig, amelyek vendéggyermekek 
elhelyezésére vállalkoztak, a gyer­
mekek átvétele végett az állomáson 
okvetlenül jelenjenek meg.

Minthogy még sok gyermeknek 
az elhelyezése nincs biztosítva, ké­
rem azokat, akik gyermekek bf.fo­
gadására eddig nem vállalkoztak, 
de módjukban van egy-két. kisgyer­
meket elvállalni, hogy jöjjenek ki 
az állomásra, ahol az által ok kivá 
lasztandó gyermeket mindjárt át is 
vehetik.

Felséges királyunk fenkölt szive 
sugallatára indított rieureslelkü ak­
ció támogatásáról van szó : ártatlan, 
szűkölködő kisgyermekek sorsán kell 
zegitenünk.

Nem iehtit kétségünk az, iránt, 
hogy közönségünk, amely a háború 
során annyiszor bizonyságot tett jó­
tékonyságáról és áldozatkészségéről, 
félretéve minden elfogultságot ma­
gyar emberekhez illő vendéglátó 
szeretettel és jó szívvel fogadja a 
hosszú ut fáradalmaitól kimerülve 
érkező kisgyermekeket, akik messze 
hazájukból jöttek hozzánk a magyar 
jó szivet és vendégszeretetet meg­
ismerni.

Makó, 1918. évi augusztus 8 ári.
Dr. Petrovies György

polgármester.

— A hátralékos kenyérjegyek 
kiadása. Az ellátatlan fogyasztók 
azon része, akik állandóan liszt- 
jegyesek óhajtanak maradni és liszt- 
jegyeiket csak augusztus 15-ig kap­
ták meg, a sok várakozás és tolon­
gás elkerülése végett f. hó lO-lől 
kezdve, jelentkezzenek hátralékos ke- 
ngérjt gyeikért. Figyelmeztetjük az 
érdekelteket, hogy ha csuk tehetik, 
okvetlen szerezzék he gabonaszükséq- 
letüket ez évi szeptember hó l<)-ig, 
mert a gabonabeszerzése esetén senki 
sem teszi ki magát az időközben be­
áll ható változások következményeinek.

— Koleragyanns megbetegedés 
Makőn. Ma délután koleragyanns 
tünetek között megbetegedett Tür-ntca 
8. szám alatti lakásán Kristi Lajos 
5/ éves favágó. A beteghez elhivatta

1918 augusztus !)

a rendőrség az orvosokat, akik egybe, 
hangzóan megállapították, hogy „ 

beteg koler agy anus. Nyomban intéz, 
kedtek a járványkórházba való be­
szállítása iránt. A házbeliekef pedig 
s általában, akik a beteggel érint- 
kezfek, a rendőrség fertőtlenítette.
__— Árpaőrlés. Azok a serije.
hizlalók, akik már közfogyasztásra 
szolgáló sertéseket a sertéshizhli 
szövetkezetnél szerződésileg lekötöttek 
a lekötött sertések hizlalására szük­
séges árpa megőrlése céljából kiállí­
tandó őrlési igazolvány végett f. hó 
ü-fii (péntek) kezdődő/eg jelentkezze­
nek a szövetkezet irodájában, város­
háza emeleti helyiségében.

— Az osztrák gyermeknyaralfa- 
tás makói bizottságának irodája.
Pénteken kezdi meg működését a 
rendőrség épületében a polgárőrök 
régi szobájában az a hivatal, ahol 
a nyaraló osztrák gyermekek minden 
ügyes bajos dolgában a vendéglátó 
családok és az érdeklődő közönség 
minden felvilágosítást és útbaigazí­
tást megkaphat. Hivatalos órák na­
ponkint (vasárnap kivételével) dél. 
előtt 9 —12 óra közfitt.

Menet jegy vizsgáló nők alkal­
mazása az Acsev.-nél. Az aradi és 
rsonádi egyesült vasutak személy vona­
toknál a menetjegyek vizsgálásához 
nőket ki>'án alkalmazni. Egészséges 
ép testaluku nők, akik a 18. éviiket 
betöltötték, inti. olvasni jól tudnak, 
a négy szántadási alapművel elekben 
jártasuk és ezen foglalkozásit» z haj­
lamot éreznek, jelenkezzenek''felvétel cél­
jából az arad Csanádi egyesült vasu­
tak állomási képviselőségénél Arad 
pályáiul taron, a hol bővebb fejvill- 
gotás nyernek.

— Meddig szabad nyulra és fi- 
eúnra vadászni l A nyulra és fácánra 
megszabott tilalmi időt a kormány 
nemrégiben szeptember 15 éig meg- 
hosszabitotta. Ezt a rendelkezését a 
kormány egy ma kiadott rendeleté­
vel módosítja s felhatalmazza a 
törvényhatóság első tisztviselőjét, 
hogy a tilalmi idő hatályát .szep­
tember hó elsejétől kezdődőleg 
esetről-esetre felfüggesztheti, ha az 
illető vidéken a vadfejlettség teljes 
fokát elérte.

— Az osztrák gyermekek meg- 
vendégelésére adakoztak : Gy. Var­
ga Simon 10, S. Nagy István né 10, 
Kaufmann Adolfné 20, Vészi Dezső 
20, Rendőiség 100, Dr. Dózsa Sa­
mu főügyész 20, Návay Iván 4 
koronát. 8. Nagy Istvánná 5 drb. 
tojás, 2 kgr. liszt, 3 liter tej. Dob­
sa Sándorné 2 és fél liter liszt, Ná­
vay Sán donié 1 kosár alma, özv. 
Ott Károly né 1 kosár szilva és körte, 
Iritz Námlorné 2 kgr. liszt, Tamás 
gőzmalom 10 kgr. nullás liszt.

— Pénteken már hnstalan nap 
lesz A hivatalos lap mai száma 
közli a kormány rendeletét a hús­
talan és zsirtalan napikról. A ren­
delet e hó 9 én, pénteken lép életbe 
és hatálya Horvát-Szlavonorszagok 
kivételével az egész ország terüle­
tére kiterjed. A zsirtalan sípot, 
mint már említettük, csütöi tökről 
péetekre teszi át a rendelet. Korli-
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za a rendelet az ételek kiszol­
gáltatásával foglalkozó üzletek és 
üzemek a két többi napján egy ét­
kezésre egy személynek legfeljebb 
egy húsételt szolgálhatnak fel.

Takalékoskodjunk a réz- 
sáliccal. A földmivelésügyi mi- 
hisztériám rendelet« alapján figyel­
meztetjük áz érdekelteket, hogy a 
réZgáli«nak korlátolt mennyiségé- 
re valamint a gyártási nehézségek- 
re’ való tekintettel a rézgáliccal 
a legnagyobb takarékossággal 
bánjanak, a túl nagy adagolást 

I a nem szükséges és nem indo­
kolt permetezést mellőzzék, kü­
lönösen ma, amikor a jelentések 
szerint peronospora csak igen kis 
mértékben lépett fel és a véde­
kezés az eddig már kiutalt réz- 
gáliccal is elérhető.

A divatcikkek hallatlan 
áremelkedése.

Nincs kilátás a helyzet javítására.
Most lépünk a háború ötödik évébe. 

Mig a különböző frontokon szegény 
véreinket emészti meg ez a borzal­
mas öldöklés, azalatt itthon bennün­
ket a nagy árak, minden régi meg­
szokott dolognak a nélkülözése sújt 
a legnagyobb nyomorba. A „M. F. U.“ 
munkatársa kérdést intézett egy di- 
yatkereskedőliöz az árak újabb fel­
emelését illetőleg és a hiányzó cik­
kek, fehérnemüek, kalapok, gyupju- 
áruk ügyében. A következőképen 
válaszolt:

— Feliérnemiieket, inget, gallért, 
kézelőt, zsebkendőt alig lehet kapni 
és amit adnak is, azok is a iegna 
gyobb számnak 42 tői 45 Jg, úgy, 
hogy a kelendő számok egyáltalában 
nincsenek réktáron.

Kalaprendelést egy gyár se akar 
elvállalni, agy hogy a kalapoknak 
a beszerzése a legnagyobb nehézsé 
gekbe ütközik. Egy tucat kalap ára, 
már minőség szerint 1000-1200 
korona.

Harisnyát, még úgy ahogy, lehet 
nzerezni, de rendkívül drágán. A mi 
nem is csoda, tekintve, hogy a 
eérna és pamut ára is rendkívüli 
módon fölemelkedett. Egy gombo­
lyag cérna ára most körülbelül 50 
korona. Egy női harisnya, mely 
békében 5 korona volt, most (50- 75 
korona között változik.

Fuszekli, mely békében 1 korona 
v°lt, most 18 korona. De ezek a 
legrosszabb minőségnek A jobb 
minőségűek 20—20 koronába ke­
rülnek.

Az esernyő békében 15 20 ko­
ronába került. Most csak selyem 
esernyő kapható, az is a legolcsóbb 
80 koronába kerül.

Onkötő nyakkendő, mely 4 5 
koronába került békében, most 
30—25 korona.

A bőráruk közül, csak kevés kap- 
kató óa ami raktáron van azoknak 
az ^ra 8 békebeliekhez viszonyítva 
1000—-1500 percenttel emelkedett.

Zsebkések ára 400 százalékkal 
drágább. Bőrkesztyű, mely békében

3—6 korona, most 30—40 koroná­
ba kerül. Céraakesztyü békében 1 
korona 50 fillér volt, most 25 ko­
rona. Sétapálcák 200 százalékkal 
drágábbak. Gyapjuárnkat egyáltalá­
ban nem lehet kapni. Kérdésemre, 
hogy vájjon várható-e a közel jövő­
ben valami áresés ezen cikkekké# 
azt a feleletet kaptam, hogy amíg 
a háború tart, az áruk csak emel­
kedni fognak és még a béke után 
is elmúlik 5—10 év, mig minden 
árunak az ára a régi békebeli 
árakra fog visszazökkenni.

Két makói
menyasszony balsorsa

Ellopták a staférungjokat.
A mai rettenetesen drága idők. 

ben komoly szerencsétlenség ért két 
makói júravaló leányt, akik egész 
életükön keresztül szorgalmasan 
gyűjtögették a stafirungot, hogy majd 
ha el jő a boldog menyasszooyság 
korszaka, ne kelljen akkor majd 
drága pénzen vásárolni a vászon- 
holmikat.

A két menyasszony jól számított, 
ámde számításukat keresztül húzta 
egy gaz betörő, aki mára virradóra 
az elrácsozott ablakon keresztül be­
tört a két lakásba s ellopta az ösz- 
szes stafirungot.

K. Szabó István Batthyányi utcai 
lakos az egyik károsult, Csávás 
Viktória Vámbéry utcai lakos a má­
sik károsult. A betörők mindkét 
esetben az utcai ablakon át hatol­
tak a lakásba s az összes menyasz- 
szonyi stafirungot ellopták. K. Szabó 
Istvánnál mintegy 10000 korona a 
kár, mig Csávás Viktóriánál 2 árva 
leánynak összes stafirnngját lopták 
el 12000 korona értékben.

A Csávás leányoknak a. jövő hé­
ten lett, volna az esküvőjük, de 
most már stafi rung hiányában aligha 
lesz az esküvőből valami.

A betörőket nyomozza a rendőr­
ség, de hogy sikerülni fog e elfogni 
őket az nagyon bizonytalan valami.

SZÍNHÁZ
* Postásí'iu és a húga. — Soha 

kellemesebb és mulatságosabb es­
télye nem volt a színháznak, mint 
a „Postásfiu“ bemutatója. Egész 
este ki nem fogyott a közönség a 
tapsból és aj l ázasból. Komlós Vil­
mos és Révész Ilonka egymást 
múlták felül játékukban, táuczbau, 
egyaránt. Különösen Komlósnak volt 
jó estélye. Sok tapsot kapott. Ná- 
dasyné ma ismét kabinet alakítást 
produkált.. A harmadik felvonásban 
egy tánezbetétet igen ügyesen . mu­
tatott. be Rattkay Viola és Árvái 
Amália. A darabot ma megismétlik, 
bizonyára még zsúfoltabb ház 
előtt.

Színházi heti műsor.
Pénteken páros bérletben : .,P*s- 

tisfiu és hv-ga.“
Szombaton párat!;»» bérletben: 

„A haktr.“
Vasárnap délután olcsó helyárak-

- V-

kai a „Cigány bari
Vasárnap este bérletszünetben : a

., Baba.“
Hétfői este párás bérlet: „Riff

Van Winkle,“

* Vasárnapi előadások. — Va­
sárnap délután olcsó helyárakkal 
Holdy Jncival és Thorma Zsigával 
a „CzigánybárÓ“ Strauss nagy ope­
rettje kerül sziare. — Vasárnap 
este másodszor adják a „Babát“ 
bérletszünetben. Mindkét előadás 
iránt igen nagy az érdeklődés.

REEETSY

A patakmalom 
tündére.

írta: Tirigyemiy MIhAly,

Minden iog fent.rtre,

— Senki se keli! kiáltott fel a 
méltóságos asszony ingerülten. Ne­
kem senki tsem hozzatok a nya­
kamra.

Ez elég világosan volt mondva s 
Elemér nem is fárasztotta magát 
tovább. Egy darabig még maradt, 
aztán fölemelkedett.

— Már menni akarsz ? kérdé a 
méltóságos asszony.

— Megyek anyám! Válaszólt 
Elemér kurtán. Betegsége ngylát- 
szik hosszúra fog nyúlni s ép azért 
szükségesnek találom gondoskodni, 
hogy valaki állandóan körülötted 
legyen.

— Ugyan kit akarsz ide kül­
deni ?

— Ilonkát semmi esetre sem ! 
jegyző meg Elemér csípősen.

Elmentében igy szólt az orvos­
hoz :

— Doktor ur, vájjon tudomására 
hozta e nővéremnek anyánknak fö­
löttébb veszélyes állapotát ?

— Még eddig nem.
— Miért éppen csak nekem és mi­

ért nem neki is ?
Azért kérem, mert e tekin­

tetben nem kaptam utasítást a mél- 
tóságos asszonytól.

— Azt hiszem, mint anyámnak 
házi orvosa ezt külön utasítás nél­
kül is megtehette volna, miután fel­
tételezhető, hogy egy „súlyos“ be­
teg ilyesmire aem gondolhat — 
még kevésbbé feltételezhető az, hogy 
egy súlyos betegsébe esett anyának 
vágya ne legyen látnia kedves leá­
nyát, akivel máskülönben rokon­
szenvez és minden tekintetben 
egyetért.

Az orvos vállat vont de nem 
válaszolt.

— Ebből azt kell következtetni, 
folyta Elemér, hogy anyám állapo­
taiét. ön sem tartja olyan súlyos­
nak mint mondja.

— l)e igen súlyos !
— Akkor hát kívánom, hogy nő­

véremet okvetlenül tudósítja és ide 
hívja!

Ahogy parancsolja nagyságod - 
(Folyt, köv)

Kiadó föld.
Földeák! határban a csörgő mellett, 
a Náray Györgyné-féle földből,

nyolcvan hold föld
hagymatermelésre kiadó, amelybe» 
még ez ideig hagyma nem vuíí 
és fel ran szántva. Értekezni lehet

Landeszmann Mór
— gőzmalomtulaj denessal, — 
Szegedi-utca 30. szám alatt.

Hordókat
— minden nagyságban vesz —

Iritz Sámue) özv. cég.

Olcsó mérlegek!
Van szerencsém a t. közönség 

tudomására hozni, hogy saját 
készítésű

UJ MÉRLE6EKET
raktáron tartok, vagy megren­
delés után készítek olcsón és 
pontosan.

Kiss Gy. Árpád
gép- és mérleglakatos, Makó. 

Lehel-utca 14.

Egy jókarban levő 8-as magánjáré

cséplőgép garnitúra 
eladó.

Özemben a makói határban meg­
tekinthető. — Cim megtudható 

a kiadóhivatalban.

A ref. ó-temetőben színes 
téglából épült

családi sírbolt 
eladó.
Felvilágosítást a csősz ad.

Napszámos nők
paradicsom befőzéshez, esetleg 

koszttal,

Felvétetnek
Uri-utca 5. szám alatt.

Eladó
egy teljesen jó állapotban levő 
ibert'iger és egy alig használt 

Ferenc József-öitöny
Kazinczy-utca 3. sz. alatt.

ELAPÖ FÖLP.
A rákosi ugarban, Kuaz Jó­

zsef szomszédságában félkatesz- 
trális hold föld szabadkézből 
eladó. Értekezhetni ÖZv. Kádár 
Jánosáé tulajdonossal Arany 
János-ntea 40. sz. alatt.
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A verebesi és bánomi szőlőben 
szőlő-, gyümölcs- és puszta-

Földek eladók.
Értekezni lehet

Iritz Miksával.

Kiadó föld.
A várostól mintegy 12 kiló­

méterre, a királyhegyesi-ut men­
tén, Siket Sámuel szomszédságában

ÖT KÖBLÖS FÖLP
gabona vagy kukorica alá kiadó.

Értekezhetni a „Makói Füg­
getlen Újság“ kiadóhivatalában.

KIAPÓ FÖLPEK.
Hagyma, vetemény és gabona- 

termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL.

ös%Uls <|

Hirdessen
Mők

Tinták!
Mindenféle színben kis és nagyobb 

üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-tinta,
arab mézgaoldat ecsettel, synthe- 
tikem nagy tubusban, bélyegző- 
párnák és festékek olcsó árban 

beszerezhetők
KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. í.

— NINCS PÁRJA a „Oarallér“ niko- 
tüunentes cigaretta hÜTeljaek. Kapható 
Kovács Sándor papirkereskedésében Sze­
gedi mtca 1 szám.

ül

figyelmébe!
Minden szülőnek érdeke, hogy 

gyermekét oly helyre adja tanonc- 
nak, hol kellő szakképzettségben 
részesül.

Könyvnyomdái üzememben

betüszedő-
tanoncok

felvétetnek és saját felügyeletem 
alatt nyernek kiképzést a nyomda­
ipar minden ágazatában.

Tanoncaimnak a legmagasabb 
hetifizetést adok.

Jelentkezhetni
Kovács Sándor

könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

-Bsanád vár megye ■"'legelterjedtebb napilapjában

Makói
L/.nrVpvgj

1„Gavallér5

cigaretta-hüvely

Független üjság
lor

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg. 
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható 

® Táviratai és tel efon jelentései a háborús hírekről a leo-. 

frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. 
Dacára a háború okozta drágaságnak,

aiatt

s papír
nikotin mentes. Tiaphaté

Kovács Sándor
papirkereskedésében Makó, Sze­
gedi-utca 1. (Dégi István házában.)

8 hirdetéseket
^ olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

I kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz. 

Földbérbeadók figyelmébe!

áron 
tetni

» Ster
tenti

A Makói Független Újságot Makó város és Csanádmegye 
hagymakertészeinek túlnyomó része olvassa s igy már egy- mm* 
szer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredménv fi ^ ^
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Legfinomabb le vél pap m\ e
Vászonutánzatu, hártya és erős 
csont-levélpapirok, bélelt borí­
tékkal, nagy választékban. —

//

0

tél­

en

Kívánatra névnyomással. Már 10 darabnál is! ián

Ceruzák!
Bjl

Valódi Kohinor tinta- és fe­
kete-ceruzák, Hardtmuth és 
Fáber 2-s és 3-s számnak.
Színes ceruzák iában !

$ Legfinomabb fekete és
!j| színes tinták, mindenféle
M színben. Első minőségű

ruhajelző tinta !

Tollak, tollszárak! Cigaretta hüvely és papír!
Képes-lapokból nagy választék. 
Mindenféle papíráruk beszerezhetők

0

Kovács Sándor paPirk,ere5skedy^b.en»- I« vi fe Szegedi-utca 1. szám.

s
Nyomatott Kovács Sándor viilsnyerőre ----- ... _ *,.,, ~7~TZ—
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